

# 14年为患者垫付医药费上百次

## 好医生杨光耀借钱从来不打欠条,被称为“垫钱哥”

3月5日学雷锋日,其实我们身边不缺像雷锋一样的好人。在章丘,有一位常常为患者垫钱救急的好医生,少则十元,多则数千元,一垫就是14年,从来不立字据,也不打借条,好心医生被人亲切地称为“垫钱哥”。他就是绣惠镇医院内科主治医师杨光耀。

文/片 本报记者 支倩倩

### 垫付3500元

### 为古稀老人解困

3月3日,记者在绣惠镇医院看到了贴在墙上的一封感谢信。信中写道:“杨光耀医生主动为我垫付3500元的医疗费,使我从病危中生命得到延续。”去年10月份,家住绣惠镇三星村的谢咸谱突然身患重病被送往医院。73岁的谢咸谱考虑到现实情况,选择了在当地绣惠医院保守治疗。住院后,谢咸谱连续四天四夜不省人事。杨光耀作为主治医师,全力救治,一天去病房看望几十次。最终通过医护人员的共同努力,谢咸谱的生命得以延续。当病情稳定后准备出院时,6000余元的住院费愁坏了谢咸谱老两口。交不齐住院费,眼看不能出院办理报销手续,东拼西凑后还差3500元,老两口又犯起了难。见此状况,杨光耀拿出了3500元帮他们垫付了医药费,帮他们渡过了这一关。在此之前,他们素不相识。

“我活了大半辈子,还是第



时隔半年后,杨光耀回访自己的病人。

一次碰到这样的人,是杨大夫给了我第二次生命。”谢咸谱告诉记者,当时3500元没有打借条,也没有立字据,时隔两个月后才凑齐了钱还给了杨大夫。

### 借钱从来不让 患者打欠条

“当时看到两位老人很着急,就帮他们垫了3500块钱。”杨光耀告诉记者,“我从小长在农村,看到有难处的人,能帮的就得帮。”杨光耀认为,患者和医生建立信任是最重要的,多交流,和病人当朋友。人心本善,只要将心比心,真诚相待,一定会换来一片真心,医患关

系也一定会更加和谐。

今年36岁的杨光耀,从小就梦想着成为一名医生。“爷爷当时就是因为没钱治病才去世的,当时自己就下决心当医生。”杨光耀说,自己的专业是主攻心脑血管,而得这种病的人往往是上了年纪的老人,手头不宽裕,但总不能因为没钱就不看病,自己不希望爷爷的悲剧重演。所以每当看到病人有困难,只要能帮上忙就帮点。14年来,杨光耀每年至少有十余次替患者垫钱,少则十元,多则数千元,而且从没让患者打欠条、立字据,受过他帮助的病人事后也都很自觉地把借的钱还给了杨光耀。

### “医生为病人服务, 不是给医院服务”

从医14年,杨光耀始终认为,医生是为病人服务的,不是为医院服务的,给病人治好病是自己的本职工作。采访中,记者了解到,在乡镇医院工作,经常会碰到一些“刺头”的患者,不少医生选择多一事不如少一事。而杨光耀觉得,无论患者多难缠,只要真心真意地去为病人着想,医患关系一定能改善。正是因为杨光耀的宽容,每天都会有数十名患者直奔杨光耀,杨光耀成为被同事公认的好人。

### 章丘义工 募集11万“爱心款”

本报3月3日讯(记者 支倩倩) 本报《16岁少女患白血病无钱医治》刊发后,近百名章丘义工多次向白血病女孩小钰鑫伸出援手,为她走上街头进行专项募捐活动。

2月23日,章丘义工募捐活动当天共募集48766元。3月2日,近百名义工,再次兵分多路,以义乌广场为主会场,义乌商场东门、南门、华联商厦、嘉年华等五处为分会场,为患病女孩马钰鑫进行大型募捐活动,活动当天共募集善款计40606.0元。为了让这种爱心继续传递下去,也为了让小钰鑫安心养病,昨日普集义工站的义工们冒着大风在大集上为马钰鑫捐款,共捐款4477.50元。截至目前,章丘义工协会共为马钰鑫募集善款112894.10元。

采访中,小钰鑫的妈妈马新梅告诉记者:“孩子的情况很好,目前正在等待穿刺的结果,至于是进行第二次化疗还是骨髓移植还不清楚。”

记者了解到,目前募集所得全部善款已经纳入章丘义工协会的公益账号。本周,章丘义工协会成员会将募捐的爱心款全部送到患者家属手中,然后由患者家属把爱心款存入医院,做到专款专用。

齐鲁晚报·今日章丘

## 真诚合作 携手共赢

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》创刊。

作为章丘市也是山东省发行量最大、影响力最大的都市类报纸,《齐鲁晚报》在章丘拥有数万名忠实读者,在市民中拥有极高的知晓率和公信力。

《齐鲁晚报·今日章丘》真诚面向广大商家寻找合作伙伴。我们将秉承“真诚服务 合作共赢”的理念,为广大客户制定全方位、专业化的宣传方案,为广大商家提供高层次的推广平台。与晚报牵手,我们一起共赢。

财富热线: 15588817188